

深学争优 敢为争先 实干争效

中国企业500强发布 6家厦企上榜

我省共21家企业登上榜单

上榜厦企

- 厦门建发集团有限公司
厦门国贸控股集团有限公司
厦门象屿集团有限公司
厦门路桥工程物资有限公司
厦门港务控股集团有限公司
厦门钨业股份有限公司

本报讯(记者 李晓平)昨日,中国企业联合会、中国企业家协会联合在安徽合肥发布2023中国企业500强榜单,6家厦企上榜。
上榜厦企分别是:厦门建发集团有限公司、厦门国贸控股集团有限公司、厦门象屿集团有限公司、厦门路桥工程物资有限公司、厦门港务控股集团有限公司、厦门钨业股份有限公司。包括厦企在内,我省共21家企业上榜,与去年同比增加2家。
建发、国贸、象屿包揽福建榜前三位,相比去年,今年这三家排名都有不同程度的上

升。建发位居榜单第21位,较去年上升5位;国贸位居榜单第29位,较去年上升7位;象屿位居榜单第42位,较去年上升10位。
同期发布的还有中国制造业企业500强,3家厦企上榜,分别是厦门钨业股份有限公司(第260位)、盛屯矿业集团股份有限公司(第401位)、厦门金龙汽车集团股份有限公司(第471位);中国服务业企业500强,20家厦企上榜,建发、国贸、象屿位居榜单的厦门榜前三位;中国跨国公司100大及跨国指数,厦门国贸控股集团上榜,位居榜单第

65位;中国战略性新兴产业领军企业100强,厦门钨业是唯一上榜的厦企,位居榜单第86位。
数据显示,2023中国企业500强企业资产总额为399.77万亿元,相比去年增加27.24万亿元,增长7.31%;入围门槛为469.98亿元,相比去年增加23.73亿元。
从规模看,今年中国企业500强继续保持增长态势,营业收入总额108.36万亿元,相比去年增加5.74%;实现净利润累计达42938.9亿元,相比去年减少3.8%。千亿级

企业占比过半,战略性新兴产业方面实现更快发展。今年中国企业500强营收超过1000亿元的企业数增至254家,净增10家。国家电网以3.57万亿元营收位列第一,这也是国家电网连续第三年夺冠;中国石油以3.25万亿元营收排名第二,中国石化以3.17万亿元营收排名第三。
研发投入与研发强度持续提升,今年中国企业500强共投入研发费用15786.88亿元,相比去年增加1312.21亿元,增幅9.07%。平均研发强度创下1.85%的新高。

新进展

民生项目进行时

新开工

总体规划800张床位,明年上半年投用
开展精装 预计年底完工
市妇幼保健院集美院区



厦门市妇幼保健院集美院区。(效果图/厦门市妇幼保健院提供)

本报讯(记者 刘艳)近日,厦门市妇幼保健院集美院区加快建设,已全面进入精装修施工、机电安装以及室外工程施工阶段。预计今年年底基本完工,明年上半年投入使用。
为提高患者就医体验,进一步健全妇幼健康服务体系,推动岛内优质妇幼医疗资源向岛外延伸,2018年,厦门市妇幼保健院集美院区项目获批,并于2020年9月开工建设。
厦门市妇幼保健院集美院区位于集美北大道与中洲路交叉口西北侧,总用地面积53526平方米,总建筑面积138896平方米,地铁1号线集美大道站直达院区入口。主要设置门诊急诊、住院、医技、后勤保障、行政、妇幼保健、科研教学用房及配套设施等,总体规划800张床位。

相关

1-8月我市省重点项目超额完成投资计划

记者前日从市发改委了解到,我市130个省重点项目年度计划投资820.7亿元,1-8月完成投资686.8亿元,完成年度计划投资的83.7%,超序时进度17.0个百分点,超额完成投资计划,投资完成率排名全省前列。
从各行业完成情况来看,产业类项目建设高效推进。1-8月实际完成投资282.2亿元,完成年度计划投资的83.7%。其中,太保家园厦门国际颐养社区,已进入施工收尾,开展竣工验收工作。
基础设施类项目加速建设。1-8月实际完成投资387.6亿元,完成年度计划投资的87.3%。其

中,厦门市马銮湾新城集美蔡林安置房室内外装饰工程和景观工程基本完成,预计9月竣工验收。
社会事业类项目有序推进。1-8月实际完成投资17.0亿元,完成年度计划投资的78.8%。其中,厦门市妇幼保健院集美院区全面进入精装修施工、机电安装以及室外工程施工阶段。
与此同时,全市下半年共安排82个市重大前期项目,总投资3861.33亿元,截至目前已推动法拉新型能源用薄膜电容器生产基地等4个项目开工建设。其余项目正在按计划推进前期工作。

预计2025年完工
南岛九年制学校动工
马銮湾新城



南岛九年制学校(效果图/马銮湾新城片区指挥部提供)

本报讯(记者 汤海波)市重点项目南岛九年制学校昨日开工,它位于马銮湾新城南岛片区新阳大道北侧,预计2025年完工交付。
作为马銮湾新城至关重要的社会事业项目,南岛九年制学校建设总投资约2.5亿元。新学校规划小学24班、初中36班,建成后将为我市新增2880个优质学位(小学1080个、初中1800个)。
根据海沧区此前发布的信息显示,南岛九年制学校建成后,将与现有的厦门双十中学海沧附属学校庚西分校合并为厦门双十中学海沧附属学校马銮湾分校,助力马銮湾新城加速构建优质基础教育体系。马銮湾新城片区指挥部相关负责人表示,新学校将为马銮湾新城南岛片区教育配套设施补齐最后一块“拼图”,实现“幼、小、初不出南岛”的规划愿景。
该负责人还说,新学校的建

设布局借鉴了当前国内先进的校园建设理念,一方面功能分区明确、动静分明,兼顾学习环境品质及校园安全性,另一方面则在“立体校园”设计上别出心裁——
通过操场架空方式,最大化释放底层空间利用率,让师生在校园生活中有更多的交流平台和展示空间,使学生成长发展的需求能得到充分满足;扩充出来的下沉空间,将布置体育功能区等多项功能区域,释放更多提升学校活力品质的元素。
资料显示,南岛九年制学校位于新阳大道北侧、庚西路东侧、外湾南二路南侧、海明路西侧,毗邻多个住宅小区,校园总建筑面积近5万平方米,由厦门市市政城市开发建设有限公司代建,主要建设内容包括教学及实验楼、行政办公楼、体育馆、图书馆、多功能厅、食堂、体育功能区、停车场等。

预计2026年竣工投用
市民文体中心开建
同安新城



同安新城市民文体中心(效果图/同安新城片区指挥部提供)

本报讯(记者 张璐 通讯员 王丽娜)同安新城公建配套又有新动作。记者昨日从同安新城片区指挥部获悉,新城文体公建群——市民文体中心项目近日开工建设,目前正在进行桩基施工,预计在2026年竣工投用。
据悉,市民文体中心位于同安新城银城智谷附近,东临西溪入海口处,南侧紧邻丙洲社区,北部邻近方特梦幻王国,项目总面积27370平方米,总建筑面积52580平方米,是集文化、健身、教育、休闲娱乐、养老等功能于一体的综合性公共服务设施。

整个项目建设文化类功能用房和体育类功能用房,包括展厅、多功能剧场、市民文化活动区、篮球场、排球场、羽毛球场、地下恒温泳池、休闲运动区等,并配套建设医疗保障点、停车库、室外运动场、景观绿化等工程。
同安新城片区指挥部相关负责人表示,作为同安新城重点民生项目,市民文体中心是展示城市形象、服务新城市民的重要区域公建,项目建成投用后将进一步优化全市公共文化设施 and 全民健身体育设施的空间布局,提升城市软实力,对于推动全市文体事业高质量发展有积极意义。

同安新城“环东之眼”亮灯 将进入竣工预验收及收尾阶段

本报讯(记者 张璐)备受关注的“环东之眼”项目有了新进展。记者前日获悉,同安新城文体公建群景观慢行桥工程东段日前顺利完工,已经开始亮灯,为整个新城夜景再添新地标。
据悉,“环东之眼”——同安新城文体公建群景观慢行桥是同安新城文体公建群的配套项目,横跨西溪入海口,分东段和西段建设。景观慢行桥全长约769米,桥面最窄处为6米,最宽处为11.23米,分自行车道和人行道。
该项目承建单位特海湾湾公司项目经理陈楹达介绍,整个东段桥梁工程已全部完工,桥梁的

夜景工程已基本完成调试,接下来将进入竣工预验收及收尾阶段。东西两段桥梁全部竣工投用后将把银城智谷商务区、丙洲岛文旅区和西炉住宅区串联起来。届时,项目附近居民前往爱琴海购物公园等商业 MALL 和周边地铁站点将更加便捷。
另据了解,目前同安新城正加快谋划推进新城整体夜景工程项目,整个项目起于新城美峰片区,止于浦头、方特片区,将把美峰创客、银城智谷、环东云谷、文体旅游带、高端住宅区等重点亮串联,展现同安新城“山、海、岛、城”浑然一体的迷人景象。

明年1月实现钢结构主体完工
首吊完成 进入钢构施工
厦门太古翔安机场维修基地



昨日上午,厦门太古翔安机场维修基地钢结构首吊顺利完成。(本报记者 王协云摄)

本报讯(记者 蔡锦锦 通讯员 王亚坤)昨日上午10点,随着第一块钢结构部件被稳稳安放在承台上,厦门太古翔安机场维修基地项目由混凝土结构施工正式进入钢结构施工新阶段。
据中建八局厦门太古翔安机场维修基地项目技术负责人倪雅平介绍,该项目前期完成场地平整、桩基、基坑支护等施工,正处在主体结构施工阶段,预计下个月开始进行屋盖网架拼接,明年4月完成钢结构网架提升,实现钢结构主体完工,金属屋面、外墙等施工预计于明年11月完成。

据介绍,该项目建设内容包括两个机库、办公楼、中央仓库在内的建筑物18栋,本次钢结构首吊位于该项目的2号机库大厅,两个机库钢结构工程材料用量预估近3万吨。此外,1号机库、2号机库、4号办公楼等屋面及车棚设计采用了光伏发电系统,其中车棚光伏系统覆盖面积约3300平方米,其他屋面光伏系统覆盖面积达8万平方米。
工程建设过程中,市机片指挥部强化统筹,市建设局和市建设工程质量安全站多次深入现场指导,太古集团同中建八局等参建

单位克服地质、天气等不利影响,协调推进项目优化工期,突破工艺难题,确保项目顺利推进。
据悉,厦门太古翔安机场维修基地项目是目前翔安机场片区最大的外资投资产业项目,总占地面积约53.73万平方米,总建筑面积29.23万平方米。建成后,将成为世界单体规模最大、跨度最大的民航飞机维修机库,可满足12个宽体客机和6个窄体客机同时维修,进一步提升机场运行保障能力和综合服务水平,对于我市打造航空相关产业、拓展城市发展空间、推动区域经济发展,具有重要意义。